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S 1 -a) (10 Puan) Boolean cebri kullanarak F(X,Y,Z) fonksiyonunun en sade halini bulunuz.
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S 1-b) (10 Puan) Asagida verilen ifadeyi minterm toplanu formunda (m’ler cinsinden) yaziniz.
F(A,B,C,D)=ABC+BCD+BD’
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Not: Sinavda hesap makinesi kullamlmayacaktir.
Sinav siiresi 1 saattir basarilar.
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S 2) (10 Puan) Asagida verilen tabloyu referans alarak F i¢in Karnaugh haritasini olusturup en sade

fonksiyonu bulunuz —
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S 3) (15 Puan) Asagidaki devrede x ve y ¢ikislart igin grafikte bos birakilan yerleri tamamlayimiz
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S 4) (10 Puan) Asagida verilen siklardaki X degerlerini tespit ediniz. Islem adimlarim agik bir sekilde
gosteriniz.
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S 5) (20 Puan) Istenildiginde 2’ser bitlik iki bitykliigii toplayabilen istenildiginde ise bu biiyiiklikleri
carpip ¢ikisinda tiretebilen bir lojik devre tasarlayiniz, { i
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S 6) (25 Puan) Asagida verilen fonksiyonlarla tanimlanan lojik devreyi
a- (15 puan) 2X4 Decoder ve minimum say:da kapi elemani kullanarak,
b- (10 puan) Sadece NOR kapilar: kullanarak tasarlayiniz.
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Boolean Algebra Axioms

1 +0 = x *] = x
2 x+1 =1 e () = O

3 [X+x = x Ixty = x

4 (x+x' = 1 ptx" = 0

5 (x')' = x

6 x+y = y+x y = yx {(Commutative)

7 x+y+z) = (xty)+z x(yz) = (xy)z (Assoclative)

8 x(y+2z) = xy+xz k+yz = (x+y)(x+z) (Distributive)

9 j(x+y)' = x'y' (xy)' = x'+y’ (DeMorgan’s Law)
10 Ix+xy = x (x+y) = x i
11 fxy+xy' = x (x+y)(x+y') = x i
12 Ix+x'y = x+y x(x'+y) = xy .
13 |xy + x'z + yz = xy + x'z ;’)‘(: - (1?1:?;:2:;“






